

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hetes... Hirdetési díj: Négy hetes...

Nyitási díj: Négy hetes... Hirdetési díj: Négy hetes...

Kéziratok vissza nem adtnak.

ak. retta-papir... birodalom leg... vintélyei d'tal is... gyelemzés alap... mentes min... artalmas anyag... zított a legköny... bőbb cigarettá... tt el.

Hogy teremtsünk ipart?

A leghangzatosabb jelszavak egyikenélünk az, hogy iparunk pang, pedig ipar nélkül egyetlen állam se boldogulhat. Mindennap hangoztarják a miniszterek, egyéb államférfiak, magnások, nagybirtokosok, le egészen az utolsó kaszinó-politikusig, kinek sohse voltak önálló eszméi, hanem mindenkor az üres jelszavak után indult. S ha azt keressük, miképp alkalmazták a gyakorlati életben a hangoztatott jelszavakat az illetők, mit találunk? A miniszter, ki az ipar mellett menydörög, a keze alatt levő intézetek számára külföldről rendellet meg minden szükséges eszközt, a magyar magnás, ki vitális érdekeink hangsúlyozásából ki nem fog, kalapjától kezdve cipőjéig minden testi öltönydarabot, a cseh tükörtől kezdve a fogkeféig minden pipere tárgyat, a bronz vagy majolikás szobortól kezdve a könyvvégő késig minden fényűzési czikket Párisból s Olaszországból hozat, nem is említve a butorokat, melyet udvar mestere Németországból, a gazdasági gépeket, melyeket jószágkormányzója Angliából rendel meg. S maga a kaszinó politikus is szivesebben jár angol szövetben, mint gácsi posztóban, a feleségének pedig cosmanosi szövetből készült ruhát csináltat, mert az a divat.

niában, Szerbiában s a Balkán államokban piacot teremteni, ma gépiparunk se volna. De elég a példából a kormányról. Az a kormány, mely évenként 37 milliót szavaztat meg az országgyűlés delegációjára által a közös hadsereg számára s azt nem tudja kieszközölni, hogy e hadsereg számára szükséges iparczikkeknek egy része hazai iparosoktól szereztessék be, — csak népmámításul használja a magyar ipar hangzatos jelszavát.

ziaország minden ponton megverte mestereit. Így teremtett Franciaország legnagyobb államférfia ipart hazája számára. Példáját követhetné a magyar kormány, de annyiban könnyebben járhatna el, amennyiben ma már nem kell idegen országból hozatni mestert, a magyar ipar meg van, versenyképes bármely országgal, csupán támogatni, gyámsoltni kell azt.

ciókat, a míg azok nyílt törvénytársításig fájultak. A magyar kormányknak Ausztriával való ismeretes erélytelensége mellett a magyar kereskedők sérelmének orvoslását egyhamar most se várhatjuk. Ha az osztrák kormány, a mint az várható, meg is fogja semmisíteni a trebitschi községtanácsi határozatot, ez a megsemmisítés időbe kerül s ez az idő esetleg elegendő lehet arra, hogy a törvénytelen fogyasztási adókkal sújtott magyar termékek helyett a trebitschi piaczon más termékek foglalják el. Mivel a vám-és kereskedelmi szerződésnek osztrák részről történt megsértése, mket is felment kötelezettségeinktől, hogy véget vessünk a további cseh agitációknak talán nem ártana, hogy a trebitschi eset alkalmából a mi városaink is hasonló fogyasztási adókkal sújtának a cseh iparczikkeket. Ennek aztán nagyobb hatása volna a csehekre mint kormányunk fellépésének.

szög alatt... yított.

ésével tétetik... reczen városi... ale jogé pedig... alkalmával a... enzüll az árve... endő, a többi... ros számvevő... a — város... évi október... ó zárt aján... yeleknek az... elzése mellett... mazniok kell, ... si feltételeket... atus 29.

tanács.

ES.

ri kántor... ember hó... adó.

sítás kap...

RSÁNAL.

1811.

NTETES... ERVEN... ERYVAR... 1879.

levéllel... ben.

a szavazók. Minden magyar menyecske különb már a nagybajuszu férfinál

Mert tudvalevő, hogy a magyar menyecske még lángost is csak akkor ad kenyérsütéskor a férjének, ha nagyon jól viseli magát, a férfi pedig odaadja a bizalom lángosát Tisza Kálmának, akár viselte jól magát, akár nem.

Pedig hej, furcsa dolgokban mesterkedik most Tisza Kálmán. Tervei előre vetik árnyékukat.

Az „Oszták magyar monarchia” már megörökítette a közös haza eszméjét írásban és képeben.

A király alapít egy kétféjű sasos és német diplomás „rendjelvényt”, a mely sem nem magyar, sem nem osztrák, hanem minden tekintetben egy közös haza rendjelvénye.

A trónörökös, atyja, a császár-királynak születése napján monda Bruckban egy felköszöntőt, a melyben néhány abszurdumon kívül (egyről lejjebb emlékezünk meg) az történet, hogy a királyról nem, csakis a császárról emlékezett meg.

Mindez arra mutat, hogy eddig csak Tisza Kálmán preparálta az országot az osztrák monarchiába való beolvadásra, most már az udvar is kezd olyanforma hurokat pengetni

Egyelőre csak pengeni, de ugyan mit tehetne ez a bohó ország, ha Tisza egyszer nyíltan kimondaná, hogy Magyarország csak is úgy állhat fenn, ha beolvad Ausztriába: függetlenségét lassankint úgy is feladta, tehát tessék most már az utolsó lépést megtenni és besétálni a „Reichsrath”-ba!

Vagy talán az a segédszolgabírókból, jegyzőkből és királyi biztosokból összetákolott többség akadályozná meg tervében?

Pedig e terv (ismételjük) előre veti árnyékát.

Tisza Kálmánnak e napokban mégis voltak aggodalmi. És ime, egy marhatenyésztési kézikönyv oszlatta el azokat!

Aggódott a felett, hogy új mamelukjait miképpen mentesíti egyszerre mindenkorra ne taláni lázongási és elégedetlenségi hajlamok ellen?

A marhatenyésztési könyv azonban egy helyen így szól: „A marhatetű ellen nagyon egyszerű aert ajánlatunk gazdáinknak. Semmivel sem ölhetjük meg jobban a tetűt a szarvasmarhán, mintha ennek hátát — a szarvaktól kezdve a farkig, finom és száraz konyhasóval jól bedörzsöljük.”

— Megvan! kiálta a geszti kényur.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

Gr. Vay Dániel beszéde br. Vesselényihez.*

Nagy polgár! Szerénysegeknek, mely az Ermenouvillebe magát megvont — genevai polgárként a legjobbák fölkeresését is kerüli, nyújtott hódolatunkat becsánatkérésrel kezdendők meg, s mentegetőznék, miért jelennek meg ma tiszteletre tegnap nyilvános rendezédek ellenére, ha te magad nem tudnád, miként a kebeleinkből ömledező szeretetérzések pillanatra igen, de hosszasan visszatarthatatlanok lehetetlen.

Mi meg vagyunk győződve, hogy senki e honban csudálkozni nem fog, hogy itt egybegyült tisztelőid Wesselényi Miklós kívánatának is csak néhány órat engedhetének, s most érdemei tisztelésének legszentebb pietásával sietnek üdvözlésedre. Igen, mi mindnyájan látni s tisztelni akarók a múlt század utolsó tizedében sirjából felkelt nemzeti élet alkotmányáért küzdő 1825. évi korszakának teremtetőjét; látni kívánók az ezen csata kivívásában el nem fáradva, innen az 1832-ben kezdődő haladási stádiumhoz siető s abban előküzdő bajnokot.

Tagadhatlan ugyan, miként ezen idő honunknak két politikai iskolát teremtett, melynek elseje az anyagi jólét terjesztését öhajta s ennek megszerzését tartá a teendőik elsejének. A második az isten-ember igéjének megtestesülését, az emberszeretetet, a szellem- és jellemtisztulást kíváná s e nemzetnek a szellemi ténseget hirdeté. — Mi jelen

* A varo.unkban is annyira tisztelt és szeretett főúr e beszédét valódi remekét a magyar szónoki stílynek, 1842 szept 2-án mondotta, a midőn br. Vesselényi Miklóst az ifjuság Pozsonyban faklyas-zeneével fogadta. — Talánható a Zborai által szerkesztett „Országgyűlési Szemle” 1843 — 44 évi folyamában. Szerk.

Marhatetű-lázongás, szarvasmarha-mamelukok, könyhasó-sápok, rendjelvek szabvenezők és kormánybiztoságok! És nem aggódott tovább.

Az a rém-gondolata is támadt, hogy a sok új ember kedveért valami bankettet, ösmerkedési estélyt kellene rendezni.

A rém eszmét eloszlatta a marha tenyészési könyv ezen cikkekéje: „Idegen állatok összeszoktatása ezéljából mossuk le jól az állatoknak, különösen a gyengébbek és felőbbeknek fejét és nyakát, a meddig tudniillik egymást nyalni szokták, borszeszel.”

Próbálja meg Tisza ezt az eljárást mamelukjain és — nem kell ösmerkedési estélyre költeni.

Igaz! beszéltünk a trónörökös ur abszurdumairól

A „legfőbb társadalmi osztálynak” nevezte brucki felköszöntőjében a katonaságot.

Tehát nem is a főpapok, a főurak, vagy „rendjelvényes” írók és művészek a legfelsőbb társadalmi osztály, hanem Rüstow, Dienstel, Meduna, Seemann, Lendl, Janszky, Boemelberg urak és a többiek

Milyen toaszti! Főler a híres kaszai toaszti is!

Mily felfogás! egészen olyan, mint az Albrecht főhercege!

Mily kilátások a jövőre nézve! Olyanok, mint a minők voltak 1848. és . . . 1849-ben!

Katonaság mint „legfőbb társadalmi osztály!”

Amnyiban van az társadalmunk fölött, mint az, ki engem földhöz vág, aztán rámmehezedik és dömöcközik mindaddig, a míg ki nem adom a páramat!

Hazánkban a kakas a falusi református templomok toronyának jelmadara. Most már ugyan többnyire csillagot tesznek a toronytetőre, de sok helyen látszik még az eberség hajnal kiáltó madara. Eötvös Károly érdekesen írja le, hogy a múlt század végén s a jelenleginek az elején sok helyen, kivált a Dunántul kétféjű sasokat is raktak a kálvínista toronyok csucására. Az ott a háladatoság madara volt. Mivel ugyanis Mária Terezia királynő szabályozta az urbért József pedig a vallás szabadságot — meg pedig az országgyűlés megyék, nemes urak többsége ellenére — a református nép halából fordult a Habsburgok kétféjű madarához. Az Eötvös Károly szülőfalujának, Mező Szentgyörgynek karsu toronyán is ilyen kétféjű madár csillogott. Mi

kor aztán beköszöntött az 1848 diki szabad világ, az eklézsia le akarta vétetni, de egy székesfehérvári ács háromszáz forintot kért a levételért s ezt sokalták. Nemes ifjak azt határozták, hogy lelővdözik, vagy úgy kiveszik formájából, hogy senki sem ismer rá. De hiába löttek rá néhány száz golyót, a kalapált vasból készült madárban nem tettek kárt. Abban is hagyták s akkor tűnt el onnan csak a kétféjű sas, midőn 27 évvel ezelőtt az egyház új tornyot csináltatott.

Sohse keressük olyan nagyon a kétféjű sasokat.

Ott vannak azok a Tisza Kálmán homlokának a kellő közepén és ott az olyan irodalom felett is, a melynek „híresei” elfogadják a kétféjű sasos „rendjelvényeket”

Nem is „rendjelvény” kellene már a mi hazafiságunknak, hanem — rendjelvény!

Nyitran a király első helyen fogadta a zsidó-hitközség deputációját.

A rendezés valahogy utoljára talála tenni ezt a komániát, de hát a filokszera is elsőnek érzi magát a szözlőben, éppen azért a zsidók rögtön telegrafiroztak a belügyminiszternek nagy sérelmek tárgyában!

Lévéen pedig a zsidók mindannyian született főrendiházi tagjelöltek, hát a király, a ki tolakodásukról értesült, finom guynyal elrendelte, hogy ezek fogadtassanak legelső helyen.

Mikor pedig a rabbi héberül áldotta meg uralkodóját, a király — nem kevésbé maró guynyal — így szólott, persze nem magyarul:

— Örvendek, hogy önök megmaradnak régi hagyományainknál!

E régi hagyományok alatt a küldöttségből — természetesen — senki sem gondolt Reisz Dávidra, a földesi Weinbergerre és — Scharf Móriczra, hanem vettek az iróniát komolyan.

Gili Balázs.

HELYI HIREK.

„Kivislek a kereszt utra.”

Juhász Julia szakácsnői méltóságot visel Dr. Dusóczky Pál urnál, az ő barátnője Tóth Gáborné pedig, a ki — mellékésben legyen mondvá — felesége egy konstáblerek, ma d. e. ugyanott mosással volt elfoglalva. Éppen oly tisztességes mesterség, mint a férjeé: a férj a belső embert mossa tisztára, az asszonyság pedig a külső embert. Hazajött Julcsa szakácsné a piacról és alighogy hozzálátott az átöltözéshez, betoppan utána nyomban két rettenetes cigányasszony. Nem közön

zad most, midőn a nemzet kívánatával itt először találkozott elleneid is reád hivatkoznak, mint tekintelyre: igen, most, midőn oskoládnak már férfi növendékei foglalják el, mind tanács, mind irodalmi tekintetben a haladási küzdőtért; most, midőn azon magával soha ki nem békült magyar általd teremtett elveidben egyesül előzőr; most, midőn magyar ihletésű szavaid következtén a magyar egyért együtt küzd: most látnunk százsoros kejt.

Igen, mint szenvedésid veled együtt érezők, ugy polgári jutalmaid élvezésének örömét is a veled együtt érezés szent pietásával közelítjük meg, s ezen szent ihletéstől meg hatva, kívánjuk, hogy az általd jobb életre hívott hon érted s jobb fiai üdvéért — éljen. Kívánjuk, hogy a nagy polgár, ki magas megváltozt színen tördelje a balveleménynek ezreit: éljen! — S kívánjuk, hogy a nagy férfi, ki e honban, s ki által e hon dicsőülend: éljen! Kívánjuk, hogy az ember, kinek nagy neve Wesselényi, kinek legnagyobb neve: Wesselényi Miklós: éljen! éljen! éljen!

A kosár.

— Regény. — 3.

Írta: V. Gaál Karolina.

— Én azt hiszem, mondá erre Leóna, hogy anyámat oly igénytelen falvacsakában mivel sem lehet meglepni! Nagyon sok pénzbe szokott az kerülni, mi neki örömet szerezhet! Szegegy apámnak pedig nehezen van.

— Gondoskodott róla régóta, hogy megletetésre való pénze legyen! — mosolyogva felelt Hegyi.

Mig őket ketten ilyképp társalogtak, s az ut hosszadalmasságát ez által kellemessé tették: az első kocsiiban nem így folyt a mulatság. A báróné minél messzebb távozott Pesttől, annál nehezebb gondok, s keserűbb fájdalmak nyomták keblét. A kocsi gyorsan gurult előre, a kocsi futyörészett, ebben még az

séges cigányasszonyok lehettek azok, mondja Julcsa asszony, — mert „a szemök úgy égett, mint a fene és feketék voltak, mint az ördögök.” Az egyik odaugrott Tóth Gábornéhoz, a kinek a férje konstáblér és odaszorította egy szögletbe. — Így rivalt rá:

— Agyon ütlek kutya, ha mocszazani mersz! És ez alatt folyvást fenyegette az öklével és titokteljes varázs-szókat mormogott, mint p. o. „Szoszchere more! Vakere! Madzsadur, madzsadur, cso kakade palobur!”

A másik cigány asszony pedig azt az iszonyatos (!) hókuszpókuszot követte el, hogy egy marék czernát összetépett, aztán ujra összeforrasztotta. Majd meg egy pohár vizet pezsgésbe hozott, a két jámbor szerint — borszorkánysággal. — Végül pedig így kiáltott a szakácsnéra:

— Ha nem adsz valamit, ez éjjel kivislek a kereszt utra és ott tánczolsz velem!

A felholtra ijedt némberek, a kik szívesen tánczolnak éjjel rendes körülmények között, de a kilátásba helyezett tánczhoz kedvet nem éreztek, mocszazani se mertek, nemhogy kiáltottak volna. A szakácsné pedig adott a furfangos gazoknak mindent, a mit csak akartak: kötőt, czipőt, kendőt és 20 krajczárt. Meglátták, hogy a tárczájában több is van, zsaroltak rajta még 30, aztán 35 krajczárt. Szerencse, hogy Julcsa szakácsné külön tárcza-rekeszben tartotta a bankó pénzt, mert másképp ezt el is vették volna tőle; a szoknyáját sem adta oda, pedig a cigány asszonyok ugyan tépdestek róla. Hamar belelökte a tárczát egy ládába és a kulcsot ráfordítva, magához vette. Egy viláért sem adta oda.

Az asszonyi formába bujt ördögök — mint valami szoknyás Tisza Kálmánok — tényleg hókuszpókuszai kál bódították el két áldozatukat annyira, hogy rajtuk fényes nappal lehetett ilyen csinyt elkövetni. Egészen észrevétlenül siklottak el a házból. Mi sem vettük észre, pedig a házban levő szerkesztői irodának ajtai előtt kellett elhaladniuk. Egy kis lány utánok szaladt a hatvan-utczára, de annak azt ígérték, hogy mókussá változtatják és nem merle feltartóztatni.

A rendőrség nyomozza a gazokat Remélhető, hogy ez éjjel majd csak a dutyiban és nem a keresztuton fognak táncolni. Talán éppen a megfárasztott szándékolt konstáblerek a — férje tánczoltatja meg a kóborló cigányok újabb nagy szerepet kezdenek játszani rendőri krónikánkban. Jó lesz őket szemmel tartani.

Az egész eset pedig szórul-szóra ugy történt, mint elmondottuk.

april szél is segített neki, mely a göröngyös utat felszárította, de más felől tömör felhőt hajtott a láthatárra, hogy munkája ekként változatos legyen. Valóban nagy csöppekben kezdett is már esni, elsötétült, s a báróné mindig jobban merült busgondati tengerébe. Mikor az eső zúgva ömlött, ő is szakadatlanul hullatta könnyeit, melyek a jezt, vigasztalásából már-már k fogyott Lizi kezét megedve-síték.

Nem egyszer használta a szagos üvegcséket, melyekkel ő is ellátta Pesten magát, jól ismerve urnője érzékenykedéseit s iszonyú rohamos órcseit; a báróné nem tudta magát megvigasztalni, s valóban törtődten, betegesen érkezett férje birtokának határára.

A sűrűn omló eső ugy szólván havazó zivatart miatt nem lehetett a vidékben gyönyörködni: azt a báróné nem is tehetette volna, mert szeptem szünetlen behunyva, bevonulva maradt a kocsi mélyedésében. Leóna csak a falvacska toronyát se fedezhette fel, mert az alkony meglepte őket, s igazán sötétben értek be.

A kocsiok sietve hajtottak a kastély udvarára, nyitva találván a kaput. A folyosóról azonnal lámpák csillogtak, és zaj keletkezett. Nehány percz múlva Leóna atyja keblére borulhatott s könny-özönnel borítá kezét.

A báróné rögtön ágyba kívánkozott, férjének megengedte homlokát megcsókolhatni, de egy hang se jött ki ajkain.

Lizit mellé rendelték, s az étkező terem-be siettek. Leóna soká kérte anyját, hogy csak legalább egy csésze teát vegyen magához, de komolyan atyjához küldé őt: s megiltta, hogy efelekkel ma untassák, a pihenés lévén egyetlenegy vágya.

Leóna visszatérvén atyjához, ki Hegyivel társalogott, jól szemügyre vette, valyon mily kedélyben s egészséghen van atyja?

Mennyire elbámult, amin meggyőződött, hogy sáppadtsága helyett piros színt váltott arcza, s nekitelt tagjai erőre, vonásai vidámságra mutattak.

— Atyám, csakhogy te egészséges és ily derült vagy! — kiáltá és ismét karjaiba omlott.

— Hál’istennek édes gyermekem, itt urnak érzem magam; legalább mindenki nekem engedelmeskedik! Aztán a mit eszem, iszom,

még társ... fölé... meg... ped... be a... csak... elé... segí... hogy... pad... puszt... keres... színt... szính... tünk... régen... adatok... és így... vannak... Evelin... Irén... szerelm... György... Ott va... kiknek... rette... jó be... Margit... hó 4-ig... I. R. e... leány... 41. Eg... k u s... Halvas... nyes... Elvez... egybev... poro... katoná... kitzve... türelm... réböl... je“ cz... mennyi... T. szer... sza biz... vában... léteről... tagok, v... mindedd... és miut... mult el... úgy vég... emberek... jukhoz... tisztelt... magát a... 30,000... nem igen... a kény... szegény... letnap... sen meg... ban befiz... Ausztriá... volna. V... s a mely... senki!... ket rend... szükséges... togatni... tudom, h... de anyá... türelmes... hogy ő b... lett a te... derítsd... sánkint... No most... hanem u... Ne itköz... ket szál... tem, h... egyetlen... kis falusi... csak akkor... megszerezh... eltürö... Leóna... nyossa öla... új világ... neki, csak... — R... olyan jó... jó katoná... tudod-e... kört, mely... maradt B... Ugy fosz... egy álomk... ben meg... — Ba... ságom, fele... örömk hely... kem kedves... tem magam... sokszor ter... menekültem... tam bálkir... jak lemmi... — Sz... lelkü vagy... magányunk... csokolta gy... apja szem... arczára.

* Színház — A színházi biz. elnök még ma sem terjeszté a bizottság elé sem a társulati névsort, melynek hiányaiból elég fölémlitenünk, hogy nincs köztük igényeinknek megfelelő buffó és hős szerelmes, a nők közül pedig kedélyes anya, sem pedig nem mutatta be a színházban folyó átalakításokat. Mintha csak az volna a terv, hogy a szính. bizottság elé minden akkor kerüljön, a mikor már segíteni nem lehet. Kíváncsiak vagyunk arra, hogy megszüntették-e a színházban és színpadon uralkodott léghuzamot, a melynek oka pusztán csak az eddigi fonák intézkedésekben keresendő. — Beküldetett hozzánk a deb. színtársulatnak már kinyomtatott „Eldőleges színházi jelentése”, melyet azonban nem vehettünk figyelembe, mert egyrészt a „Debr. Ell.”-reigen közölte, másrészt az abban felsorolt adatok még nem kerültek a szính. biz. elé és így jóváhagyva még nincsenek. Új tagokul vannak felsorolva Margó Celia, Medgyaszai Evelin; K. Rostagni Irén már mint Rónaszeki Irén szerepel; a férfiak közt Bónis Lajos, 2. szerelmes, kit díesérni hallottunk. Verő György s a visszakerült Vredess Gyula. Ott vannak Dobó Sándor és Püspöki Imre, kiknek fizetéséből lehetett volna egy jó operette-buffót beszerezni. A társulat szept. 27-én jó be megkezdte az előadást okt. 1-én „Kendi Margit”-tal, Bartók Lajostól.

* Népesedés. Aug. hó 28-tól szept. hó 4-ig terjedő heten született városunkban: I. Református: törvényes 24 fiú, 15 leány, törvénytelen 1 fiú, 1 leány, együtt: 41. Egybekelt 5 pár. II. Evangélikus: 0. Egybekelt 1 pár. III. Róm. katolikus: törvényes 2 fiú, 2 leány, együtt: 4. Halvaszületett 1 leány. IV. Zsidó: Törvényes 1 fiú, 1 leány, együtt 2. Egybekelt 3 pár. Elveszültek összes száma: 47. Melyet ha egybevetünk az elhaltak számával (35) a szaporodás = 12.

* Katonai felülvizsgálat. A katonai felülvizsgálat, mely f. hó 17-ére volt kitűzve, szept. 26-ára halasztott el.

* Túrelmetlen ember. Valami túrelmetlen honfi, a „P. N.” „A közönség köréből” című rovatában, „A Tisza csődjéről” cz. alatt, a tegnapi esti számban így mennydörög: „Magyar Óvár, szept. 4. T. szerk. ur! Köztudomású dolog, hogy a Tisza biztosító társaság 1883-ik évi decz. havában csődbe jutott. Miután ezen ügy mibenlétéről a hitelezők, illetve mi volt biztosítottak, vagy jobban mondva károsult felek mindaddig semmi felvilágosítást nem kaptunk és miután a csődkimondás óta 4 év és 8 hó mult el, úgy hiszem, hogy ideje lenne, ha ezen ügy végre lebonyolították, hogy a szegény emberek a még megmaradt néhány krajczárjukhoz jutassanak. Azonban úgy látszik az igen tisztelt tömeggondnok ur igen jól érezteti magát a részere törvényeszkileg megállapított 30,000 frt évi gondnoki díj mellett; azért nem igen hajlandó felocsudni almából, melybe a kenyelem és jölet folytán szenderült. Mi szegény hitelezők pedig várhatunk talán itéletnapig, míg megtudjuk, kapunk-e a keserve sen megtagarított, és ezen szerencsétlen bankban behízottt filléreinkből valamit, vagy sem. Ausztriában ezen ügyet már régen befejezték volna. Vegyük csak tekintetbe, hogy 1873 ban

s a mely pénzem bejön, nem panasolja fel senki! ... Már itt nem fogunk ám estélyeket rendezni gyermekem, s nem igen lesz szükségem a bársony és selyem uszályokat fitogtatni A legegyszerűbb életmód vár rátk, tudom, hogy fiatal lelked megszokja mind azt, de anyáddal lesz bajuk. Hanem, ha szeliden türelmesen viseli magát, itt se lesz feleved hogy ő báróné n a g y s á g a ; mindenekfelett a te feladatod leendő, hogy őt erősítsd derítsd és szórakoztasd ; a módokat majd lassankint én szolgálatom kezéidbe edesem! No most se ne kérdezd, se ne vizsgálódjál, hanem ülj le velünk egy kis falusi estebédre. Ne utközzel meg, hogy fényes lámpák helyett két szál gyertya világát használjuk ; kijelentem, hogy e fele luxus czikk csak anyád egyetlen termében lesz látható! te olyan jó kis falusi leány leszel, atyád kedvéért, hogy csak akkor öhajtasz fényűzési czikkeket, mikor megszerezhetem ; ha pedig pénzem nem lesz eltűrőd a nélkülözéseket!

Leóna édes mosolygól válaszolt, s bizonyossá ohajtá tenni atyját : hogy e rá nézve új világ minden körülményeivel kedves lesz neki, csak atyját ily meglegedettnek lássa. — Rajtam nem mulik edesem, felelt ez, olyan jó falusi ember leszek, mint a milyen jó katonának tartottak valaha! De Leóna, tudod-e hogy nagyon messze hagyadt most a kórt, melynek disze, s királynéja valál! Hol maradt Báró Jeczevy, Petteri gróf Tellekny? Ugy foszlottak el ezek előled gyermekem, mint egy álmokép, mely többé soha ugyanazon fényben meg nem jelenend neked.

— Balsorsomban fog rejleni jövő boldogságom, felele szeliden Leóna ; a mesterkelt örömek helyett itt valódiakra találhatok. Nekem kedves itt is, falvainkban mindig jól érzem magamat ; Csapodár udvarlóim úgy is sokszor terhemre voltak, örvendek, hogy megmenekültem tőlök ; aztán ha oly sokszor voltam bálkirályné, kell hogy falusi hölgy is tudjak lenni jó atyám! — Szép tőled Leónám, hogy ily bátor lelkű vagy! Segéljen isten téged, e falusi magányunk angyalává lehetni! — S homlokodon csokolta gyermekét, ki úgy vette észre, hogy apja szeméből két nagy könny csepp hullt arczára. (Folyt. köv.)

a krach folytán mennyi csőd és bukás történt Bécsben és a Wiener Wechslerbank, mely a bukás napján 24 millió vagyonot mutatott ki, és melynek ügye bizonyosan bonyolodottabb volt — mint a Tiszaé. — mert a Wechslerbanknak vagyona vasutakban és bányákban is el volt helyezve, — aminek leltározása és értékesítése bizonyosan sok fáradságba és nehézségbe került: e bank hitelezőit nem egészen két év mulva, azaz 1875. évi márcz. 13-án már megnyugtathatá a követelek első részletének lefizetésével, és 1876-ban végkép leszámolt velük. Mi ezen ügyhöz képest a Tisza biztosító társaság ügye, melynek csak egy pár ház értékesítése jó szóba, s mégis oly hosszú idő után azt sem tudjuk kapunk-e valamit vagy sem? Ez már igazán debreczeni időszénység! (Ohó! Sz.) Vagy talán a jó gondnok ur addigakarfelettünk atyailag gondoskodni míg minden vagyont gondnoki díj fejében zsebre nem rakott? G. I.

* Mátrai Lajos (és nem Marton Lajos, a mint a „Debr. Nv. Ert.” után írta) a kath. gimnázium új tanára, szorgalmas munkása az irodalomnak is. Nevével gyakran találkozunk a „Föv. L.” „Országvilág”, „Salon” és más tekintélyes közönyök hasábjain s önálló kötetekben megjelent dolgozatai („Arauka” tündéres elbeszélés „Feri” költői beszély, „Petőfi élete” szintén kellő méltánylással részestültek. Mátrai úrtól már legközelebb közlünk sikerült dolgozatot.

* A művész. Egy h. szerkesztő, kit ellenségei a „szinészek barátjának” csufolnak, furcsán járt a minap szinész-passiójával. Mult szombaton, az estjei vonattal, egyik szabócs-megyei ismerősehez utazott s éppen az időházban találkozott egy szinészzel, ki őt-hét év előtt ismerőse volt s ez arra kérte, szerkesztőnköt, engedné meg neki, hogy egy napig a lakásán tartózkodhassék mivel útutazóban van s ide. Debreczenben küldik a szerkesztő s a szerkesztő szívesen engedett a kérésnek, sőt még néhány forinttal segélyezte is vendégét, s maga a legnagyobb nyugalommal utazott tovább. Másnap, vasárnap este hazakerkezvén, már nem is gondolt az esetre, a mikor íróasztalán két leragasztott levelet pillant meg. Az egyik így hangzott: „Tekintetes szerkesztő ur! Kegyelemmel jöltevőm! A szerkesztő dést megkaptam, de előleget nem. Kénytelen voltam egy megalázó lépésről visszamedni. Istenes ön bocsásák meg ezt nekem! — A másik levél így hangzott: „Jgaz, most jut eszembe, hogy fehéremű és ruhák nélkül nem lehetek szinész, nagylelkűségére gondoltam, s esegített rajtam. A rejtélyes levelek magyarázatát csakhamar megtalálta amúli redaktorunk. Íróasztalának egyik fiokja fel volt feszítve s az abban hagyott 15 forint készpénz elemelvé, a fehéreműs szekrényből pedig ki lett takarítva minden tíz és nem tiszta darab ; a semmihiáz még a fotografikák és névjegyeknek sem kedvezett, ellopta mind, egy színtén ott ellopott bőrdömbben. A rendőrség feladata lesz az ösmeretlen helyre távozott művész urat a prózai élet néhány apró kényezérére figyelmeztetni.

* Emberevő czápa. Porto-Ré közelében nagy czápat fogtak. Hossza 4 1/2 méter sulya 1400 kilogramm. Közésmérete tetétt ki Felbontatván, emberi testrészeket találtak benne, valamint egy pár csizmad és különféle tárgyakat.

* A „Segítség” albumra az első magyar ált. biztosító társaság debreczeni főnöksége egy gyűjtőívön 441 frt értékű megrendelést tett. H. Dorogról pedig Gartner Filop küldött be egy 85 frtos megrendelést tartalmazó gyűjtőívét; számos megrendelőt szerzett még városunkból Koncz Elek is. Lapukhoz b küldetett a mű egy disz-peldánya Rógebben és többször ismertettük.

* A gazdag menyasszony. Sok férfinak elvettek már az esztét a nők, de olyanformán alig a hogy az minap Nagyváradon megestett a hol egy szegény sorsu fiatal ember rávetette a szemét egy szép gazdag lányra s mindenféle azt híresztelte, hogy ő azt a lányt elveszi. Persze kinevettek a szegényt akinek a fejében már akkor sem volt rendén minden kerék. Az volt a rögeszméje, hogy neki okvetlenül gazdag leányt kell feleségül vennie s ez a rögeszme annyira gyökeret vert a fejében, hogy nem lehetett észreteríteni. Mindig azt hajtogatta hogy kit veszel s mint némelyek beszéltek, meg is kért egy gazdag leányt. Az eredmény persze nem volt kedvönző róá, a család megbotránkozásal utasított visza az úgyszólván ismeretlen ember kérését. Ez megadta az utolsó csapást a szerencsétlennek, másnap már a kórházba kellett vinni a szerencsétlen: kitört rajta teljes erővel az örltség.

* Diszlövészet. A szeptember 3-án és 4-én megtartott diszlövés alatt összesen 2720 lövés tetett. Díjat nyertek: a) Mély 1 lövés s el: 1-50 díjat 50 francot nyerte 49 1/2 fokos szegővéssel Kovács Gyula ur. 2 díjat 30 francot nyerte 70% fokos néggyessel Weszter István 3. díjat 20 francot nyerte 72 fokos néggyessel Dr. Madarász Gyula. 4. díjat 10 francot nyerte 75 fokos néggyessel Budaházy Miklós, 5. díjat 3 frtot nyerte 103 1/2 fokos néggyessel Fodor József, 6. díjat 2 frtot nyerte 112 fokos néggyessel Hajdu Gyula. 7. díjat 1 frtot nyerte 181 fokos néggyessel Pájer Gyula, 8. díjat 1 forintot nyerte 134 fokos néggyessel Szűcs Károly, 9. díjat 1 forintot nyerte 151 1/2 fokos néggyessel Br. Mannsberg huszár kapit. 10. díjat 1 francot nyerte 162 fokos néggyessel Dr. Szikszay Szabó József. b.) Kör 1 lövés s el: 1-50 díjat 50 francot nyerte 31 körrel Weszter István ur 2 díjat 30 francot nyerte 29 körrel Szűcs Károly 3. díjat 20 francot nyerte 21 körrel Kovács Gyula, 4. díjat 10 francot nyerte 12 körrel Dr. Madarász Gyula, 5. díjat 3 forintot nyerte 19 1/2 körrel id. Pájer József 6. díjat 2 frtot nyerte 18 1/2 körrel Br. Mannsberg huszár kap. 8. díjat 1 frtot nyerte 16 1/2 körrel Pájer Gyula.

* Gyümölcskiállítás Buda-pestben A budapesti kereskedelmi muzeum igazgatóságának megkeresése folytán folyó évi október havában a fővárosban gyümölcskiállítás rendezetik, melyre a termelők figyelmét ezennel van szerencsénk felhívni. A muzeum igazgatósága nagy sulyt fektet arra, hogy ezen általa rendezett (s évenként ismétlődő) első gyümölcskiállítás, illetve gyümölcs vásár sikerüljön és hogy gyümölcstermelőink érdekeit már ezen első alkalommal minél nagyobb eredményel képviselhesse; minélfogva tájékozást leg szükségesnek tartjuk az idevonatkozólag kiadott szabályzatból következőket közölni: A gyümölcs vásár czélja: a közönséget Magyarország teljes gyümölcsfajával és beszerzési forrásaival megismertetni, a hazai gyümölcs kereskedését előmozdítani és annak új piacokat szerezni kivánatos ennélfogva, hogy csupán oly gyümölcs küldessék a kiállításra mely minőségénél vagy a termelés mennyiségénél fogva nagyban eladásra és kivitelre alkalmas A legkisebb mennyiség, mely beküldhető: almából, körteből, birsalmából 100 drb., a többi gyümölcsfajokból 10 kiló A bejelentés a budapesti kereskedelmi muzeum igazgatóságánál f. e. szept. 20-ig, a bejelentett gyümölcs beküldése pedig szept. 25-ig eszközöndő. A kiállítás vasuti igazolványt nyerne, melynek alapján a vasuti szállítási díj 50 százaléknak elengedésére tarthatnak igényt. Terdj nem fizetendő, a szükséges állványokat és asz alokat a muzeum által eszközöndő eladások és megrendelések után azonban 10 százalék jutalek fizetendő Debreczen, 1887 szept. 5. A kereskedelmi és iparkamara.

lyos szenvedés után, folyó hó 5-én d. u. 1. órakor toátent csendes elhunyt t. A megboldogultnak földi részei folyó hó 7-én délután 3 órakor, Péterfia utca 755. sz. a házutól az ev. ref templomban tartandó gyászszertartás után a czepléd-utcai sírkertben fognak örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességetre a megboldogultnak rokonait, psebiteres bizottsági tagársait, ismerőseit és a fájdalomkban osztozó nagy közönséget, banatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1887. Szeptember 5. gyermekei: István, nejevel Balla Juliánával s gyermekeivel; János nejevel Polgári Zsuzsánnával s gyermekeivel; Juliánna, férjével Balogh Józseffel József, id. Ökrös Jánosné, szül. Gyarmathy Juliánna a megboldogultnak bántos özvegye. Testvérei: Kátóna Istvánné, szül. Ökrös Juliánna; Ökrös Bálint, nejevel. Beke hánvaira!

* Dobsinán özv. Fehér Nándorné kosztba, teljes ellátásra fogad el mindkét nem-beli gyermekeit, bármely időben. A gyermekek lehetnek legfeljebb 13 évesek, vagy ifjabbak. Tudakozhatóit személyesen magánál illetőnél ma a „Korona” vendéglőben, 3. sz. alatt, azonnal fentebbi címre le-velben Dobsinán. Előbbi esetben a gyermekeket Fehér Nándorné a zonnal magával viheti. Gyöngelkedő gyermekek hideg viz gyógykezelésben részesíttetnek A háznai kívánatra francziában, zongora, ének, rajz és festészetben oktatás nyujtatik

Házánk s a külföld. — Veszprém pusztulása. Esti 7 ó. 45 p. Az idén leégett magyar városok száma ma ismét megszorodott eggyel. Veszprém-ben e pillanatban óriási tüzvesz elhőng, mely a város egy részét már teljesen elhavasztotta és fájdalom emberáldozatot is követelt. Az északi temető hegyi részén ma délután félhárom órakor gyermekek játéka következtében tűz ütött ki, mely csakhamar óriási dimenziókat öltött. A bőszt elem Lairosch Flóra földművesné háznál kezdte meg rombol munkáját; de hirtelen ke-rekedett szelben egy óra lefolyása alatt hat utca állt kétfelől lángokban Leirhatatlan zavar uralkodott, mer: kevés volt a víz. Háromszáz honvéd és az összes tüzöl-tőség sietett a tűz megfékezésére. Zambó János kőzhonvéd két asszonyt és egy öreg embert mentett ki a lángok közül. Réthy főorvosnak is számos köszöneti életük. Hogy mekkora volt a zavar és fejvesztettség, mutatja következő eset: Egy kiterített gyermek hulláját megmentették, míg a szomszédokba egy öreg asszony két gyermekbe benne-gott. Atól tartanak, hogy mások is áldozat-estek a kerülhetetlen elemek mert többeket nem találnak sehohol. A közlekedés a hőség miatt lehetetlen. Eddig — esti 7 1/2 óra — kétszáz ház porig égett le s a tűz még folyvást terjed. A nyomor óriási; a nép eszevesz-szetten futkos a leégett hák között. Számos háziállat, pénz, butor, értéktárgy stb. bea-gett s a kár már eddig is meghaladja a kétszáz ezer forintot. Segélybi-zottság van alakulóban s a „Veszprémi Füg-getlen Hírlap” rendkívüli kiadásában rögön segélygyűjtést kezdett. Fejes Antal rendőr-kapitány minden házhöz polgári őrséget rendelt. Várpalotáról segélyt akartak kérni, de a táviró hivatal megtagadta a szolgalatát.

— A trónörökös né Jersey szigetén. Stefánia trónörökös né tegnap érkezett meg Jersey szigetre, hol a sziget kormányzója, a katonai és polgári hatóságok fűje fogadták.

SZEKESZTŐI POSTA
A m. t. tolvaj urak rövid néhány nap alatt me-glopták a szerkesztői, a szerk. iroda házi urának cse-letét és a szerkesztőségi szolgát. Nem lenne okosabb és gyümölcsözőbb, p. o. az osztrák-magyar bankfiók-nál, Kövesdi, Seinföld stb. orszáknál kereskedni? —
Felelős szerkesztő: Gáspár Imre
Kiadó: Kutasi Imre

Műtő (operator)
Dr. Brukner Ernő
orvos, sebész, szemész, szülész tudor.
börgyógyász,
a „Fővárosi közpórház” volt másodorvos.
Rendel: d. e 8—9, d. u. 2—3 óráig.
Lakik: Baththyánv. utca 2560. szám al tt.
(Siber-ház.)

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legjobb asztali- és üdítő ital,
kittinó hatásának bizonyult köhögésnél,
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu-
rutnál.
Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

Budapest, 1886. dec. 1.
A mosókonyhánkban alkalmazásban álló s Önök által szállított 2 drb 3. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben czélszerűnek és előnyöknek bizonyult s midőn ezt készséggel igazoljuk, egyidejűleg kijelentjük, hogy gépüket mindazoknak, kiknek ilyenmü gépre szükségük van, legjobban fogjuk ajánlani.
Grand Hotel Hungaria Hartmann f. s. k.



mosó- és facsarógépünkkel

(STRAKOSCH és BONER szabadalma)
egy személy egy nagyobb háztartás fehéreneműit, néhány óra alatt, a fehérenemű rendkívüli kímélése, szappan, tüze óanyag és idő megtakarítása mellett hófehérre mos. **Vasmangorók** csinos és czélszerű kiállással
Kaphatók Magyarország egyedüli vezér-ügynökeinél

Schleinz Károly és társainál

Bpsten, VIII. stáció-utca 47, és V. harminczad utca 4.

Próbamosás minden szerdán délután 3 órakor.

Részletfizetés mellett is kapható.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Teremi, Erd. 1886. nov. Elismerem, hogy aré-szemre küldött 1. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben nagyon czélszerű, elég könnyen jár s a háztartásban nélkülözhetlen

Gróf Bethlen Márk s. k. Sz. Fehérvár, 1887. márc. Ismételve csak is a legjobbat mondhatok mosógépükrre. Több ízben megléttámadva azon helytelen kijelentéssel, miszerint a ruhát rontaná, pedig biztosítottam, hogy ez nem áll, mert utóbbi időben egy egész menaszonyi kelengyét mostam a géppel és a svájci himzések ugy szinte a francia csipkék, a legkevesebbsen szenvedtek.

Cichini Kálmán s. k. Esztergom, 1886. decz. Az önkéni megrendelt 2. sz. mangorló gép igen jó munkát végez. Teljesen meg vagyok elégedve.

Rajner Agnes s. k.

Legjobb megtakarítás.

Mindenkinek, ki szükségét gyarmatárak, külföldességek általunk szerz. be. Egy próba rendelés által meggyőződhetik a mi czikkünk felől, melyet mi sincs veszélyezve, mert a nem tetsző czikkeket készségesen cseréljük, vagy az érte járó összeget visszafizetjük. Nem létezik nagyobb valódiság! Uj! Kávé alkatrész, 4 deka elég 5 ko. kávéhoz. Ingyen minden kávéküldeményhez, mely által a leg-olcsóbb fajta kitünő ízű lesz.

Jáva pótkávé 4 kilójával	3 frt 20 kr.	5 „ 1-a angolna vastag darabok	3 frt 85 kr.
Mocca	2 frt 50 kr.	8 Adag Tengerirák	csak 4 „ 15 „
5 ko. Ceylon finom zöld kit.	6 „ 97 „	2 ko Kaviár uj	4 „ 05 „
5 „ arany jáva zamatos	6 „ 93 „	4 Liter Jamaica Rum	1 „ 70 „
5 „ gyöngy kávé zöld igen finom	7 „ 60 „	5 „ Kóvér hering körülbelöl 40 drb.	1 „ 70 „
5 „ arabiai mocca finom	7 „ 10 „	5 „ Édes Narancs	1 „ 95 „
Amerikai kivéliszt	2 „ 50 „	Kis halak, ladácskába 240 drb. 1 K.	1 „ 45 „
Thea olcsóbb mint a kávé 1 klós csomagokban.	2 „ 50 „	240 „ 2	2 „ 40 „
1 ko Congo csak	2 „ 50 „	fürtfogó kis halak 4 1/2, K. tisztán	2 „ 45 „
1 „ Souchong	3 „ 50 „	„ Nagy halak	2 „ 80 „
Pecco-Souchong	4 „ 70 „	Levegőn szárított nagy halak	3 „ 05 „
5 „ 1 Hordcska orosz koronaszardina 1	70 „		
5 „ „, marinrozott Hering	2 „ 10 „		

Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét jutalék nélkül.
Kimerítő árjegyzék sok százféle fogyasztási czikkől ingyen és bérmentve.
Stückrath és Társa áruk küldeménye Hamburgban.

4460.
1887.

Árverési hirdetmény.

Mely szerint Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező, s valamint a város kebelében, ugy a Debreczen városhoz 2 óra járásnyira fekvő Szovát községben gyakorolható italmérsi kir. kisebb haszonvételi jogok, — az utóbbival a Szovát községbeli belső és külső, Lajda csapatok, husmérési bört és nádaly szedési jog, — folyó 1887 évi október hó 11 ik napján délelőtt 10 órakor a városház nagytermében mind a városi, mind a szovátira külön-külön tartandó nyilvános árverés után az 1888 évi január 1-től 3 évre, tehát 1890-ik évi december hó 31 ig terjedő időre, haszonbérbe fogván kiadatni, ezen

határidő annak megemlítésével tétetik közhírré, miszerint a Debreczen városi 35,000 forint, a szovát regale jogé pedig 3615 forint; s az árverés alkalmával a kikiáltási ár 10 % a bánatpénzül az árverelő bizottság kezéhez leteendő, a többi feltételek a tulajdonos város számvevő hivatalánál megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a — város polgármesteri hivatalánál f. évi október 10-én d. u 5 óráig beadható zárt ajánlatok is elfogadtnak, melyeknek az ígéret 10 %-ának bemellékelése mellett azon nyilatkozatot is tartalmazniok kell, hogy ajánlattevő az árverési feltételeket smeri és azokat elfogadja.

Debreczen 1887. augusztus 29.

A városi tanács.

90. szám.

ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értékbe: Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett. **Zsákkal együtt.**

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	15 80
C. Szinte közepeszerű	14 80
0. Királyliszt	15 20
1. Langliszt	14 80
2. Montliszt	14 40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	14 —
4. „ 2-od	13 60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	13 20
6. Szinte 2-od	12 60
7. Közép kenyérliszt 1-ső	11 60
8. Szinte 2-od	10 60
8 1/4. Barna 1-ső	9 40
8 3/4. Szinte 2-od 4 70 kg.	7 40
9. Lábliszt	70 50
10. Veres liszt	50 —
11. Finom korpa zsákkal	50 3 40
12. Durva korpa zsákkal 4 50 kg	3 —
Simán őrlött liszt zsákkal 4 75 kg.	—
Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább	—
Debreczen, 1887. aug. 14.	
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve:	
A. B. C. O—9 számig 25 és 85 kilo.	
10 11. 12.	50
Sima liszt	75

A legjobb minőségű Gép-olajat, Olajba törött készfesztekeket minden színben, Lenkenczék (Firnisz) Szoba padló fénymazat, mindennemű fénymazokat (lackokat), carbolsav, carbolmész, dessinficiálásra, fertőtlenítésre, valamint:

Ermelléki ó hegyi boraimat a legtisztábban kezelve, üvegenként, ugyszintén hordószámra, 1 ltres üveg—üveg nélkül 26 kr. 1 fél literes üveg — üveg nélkül 13 kr.

Hordó számra 100 liter 20 frt, üres üvegek 10—5 krral váltatnak vissza, ajánlom

Rickl József Zelmos
Debreczen.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét-bor- és árlapokat; díszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató *** ROVATOZOTT IVEKET; *** **díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.**

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

18
Hely
Egy év
Fél év
Negyed
Egy
A lap
dun
utca,
haz,
Egy
TELEK
CSÁTH
kereske
falban K
nyomdái
(r.
a had-gy
néven
letek
számos v
Erd
telenül é
kivált h
szület
Has
v á n y t
galmak,
által el
— szerz
szereplő
adás sike
itélni eze
a kritikus
földi köv
hatnak p
nyomásai
A
pompa lá
tót népd
Nyitra, m
Hova tünt
Ott
is jelen
denesetre
tett fényé
megvetend
egésznek a
loyális ny
tebát az
zett király
ségéről és
Lehet
szon a ha
kon jelen
ország szá
h a t n a,
mint a mit
a deputác
bizonyára
tanácsadói
gyar ha
hogy Hurb
k u s papsá
való testvér
lesleg mon
A „DEB
Mibő
Összebe
A „Kecskés“
kilátás nyilik
gyoroki heg
szegélyeznek
löt, megbám
tökek megtép
töket, gomb
kel, melyeket
fáradva kiel
kedveert gazd
szerető gazdár
nyas helyen sz
figyelmüket.
— Ugy
egy kékszemű
leányka
mleje.
— Bizou
— Menju
Kivánság
nunk. Felker
dalában a töm
nesztelenül, a
Letelepedtünk
lesz.
Érdekes
haju ember
legények, id
heverészek ő
őreg akart h
nek ajkaira
meg se muki
ember egy